

以青春之名 赴家乡之约 “淮才可遇”青年学子家乡行活动举行



学子实地感受家乡变化



大学生代表发言

青年之声

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)汇聚青春力量,助力淮南发展。1月18日,我市举行“淮才可遇”青年学子家乡行活动,来自清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学等全国多所高校的200名假期返乡青年学子欢聚一堂,听报告、看变化、话发展,深入了解了家乡历史文化、经济发展和科技创新情况,增强了对家乡的认同感和自豪感。

此次活动由团市委、市委人才工作局、市人社局主办,旨在落实好人才安徽行、“淮才可遇”系列活动要求,帮助和促进更多淮南籍优秀学子了解家乡、关注家乡。

活动中,淮南籍学子聆听了以《楚风汉韵彰显厚重人文,山水之城绽放生机活力》为题的形势政策报告,一同回溯了淮南的璀璨过往,更展望了淮南的美好未来。在淮创业代表、在淮就业代表、2024年“扬帆计划”优秀实习生代表、大学生志愿服务乡村振兴计划志愿者代表作

了发言;安理智谷、寿县新桥国际产业园围绕园区发展、人才招引进行了宣传推介。当天下午,返乡学子还参观了北师大淮南实验学校、淮南春申里文旅街区、安徽理工大学科技园、开沃新能源专用车一期项目生产基地等,实地感受家乡变化。

一天的活动行程满满、内容丰富。浙江大学学生吴彤说:“通过今天的活动,我深刻感受到家乡日新月异的巨大变化,新定位新愿景扬帆起航,新产业新画卷徐徐铺展,新引擎新动能蓄势待发,新品质新活力未来可期,家乡的底蕴和发展,是淮南籍大学生逐梦星辰大海的支撑和助力,令我倍感骄傲和自豪。”中国人民大学学生黄心蕊说:“参与这次活动,我更加深入地了解家乡最新的人才政策,感受到了家乡积极响应国家人才驱动发展战略的号召,为人才安心工作、扎根淮南建立了坚实保障。”

活动结束后,大家纷纷表示,今后要当好家乡推介官,积极向外界宣传家乡的历史文化、发展优势和人才政策;争取早日学成归来,用实际行动报效祖国、报效社会,为家乡发展贡献力量。

记忆 2024

《六姊妹》即将开播 走!去淮南打卡取景地

本报记者 廖凌云

“看,《六姊妹》剧组在我家楼下拍戏,这么冷的天,演员都很敬业!”2024年初,电视剧《六姊妹》的拍摄工作在淮南进行,在淮实景拍摄的几个月里,不断有淮南市民晒出剧组的路透照和视频,成为大家2024年美好的回忆。

“每段故事开始的地方都是家,每个人最初的记忆都是家人。”电视剧《六姊妹》根据淮南籍作家伊北同名小说改编,以20世纪60年代至21世纪前10年的淮南为故事背景,叙述了新中国一个普通百姓家庭的发展变迁,以小见大透视了中国社会几十年来家庭形态、伦理观念的变化,并以小人物的命运呼应了共和国几十年来的风雨发展历程。故事讲述了田家庵区老北头何家老一辈及6个女儿的人生悲喜。大姐何家丽、妈妈刘美心和奶奶何文氏一起承担起了家庭发展的重担,先后安顿姊妹成家立业。时代在变化,何家六姊妹也经历了婚恋、工作、生活等命运起伏,但她们最终在大姐家丽的带领下,团结一心,共同抵抗人生的风雨。

《六姊妹》是首部以淮南为背景并在淮南本地拍摄的电视剧。据了解,根据剧情需要,为真实展现淮南的地貌建筑、风土人情,2023年7月底,摄制组来到淮南实地勘景,选中了淮上码头、北头菜市场、安徽造纸厂、九龙岗民国小镇、淮南师范学院等多地为拍摄场地。电视剧《六姊妹》制片人赵倩说:“当我们从淮上渡口走进北头巷道,看到红旗照相馆旧址,看到东城市场熙熙攘攘的景象,伊北笔下、全剧开篇——何文氏带着小丽乘渡轮过淮河进淮南的画面,立刻就浮现在我眼前了。”

此次勘景不久,剧组就选定了在淮南拍摄该剧。

虽然淮南保留着大量符合剧情的历史痕迹,又有着浓厚的生活氛围,但随着时间流逝,一些场景只有外观,内部无法使用。为了最大程度还原年代场景,该剧在场景制作上极具匠心,主场景的搭建超过1万平方米,一眼望去仿佛置身于情境的街道和住房之中。此外,在道具上更是精雕细琢,无论是具有年代感的搪瓷盆、“大块头”电视机,还是曾风靡一时的二八大杠自行车,无不体现了剧组的用心良苦。据悉,剧中的道具多达5万余件!

2023年12月31日,《六姊妹》在淮南通区九龙岗正式开机,2024年5月4日杀青。《六姊妹》的拍摄历时126天,其中只有2天在外地拍摄,在淮南实景拍摄了124天。拍摄期间,600多名演职人员来到淮南,剧组先后在大通区、田家庵区、八公山区、毛集实验区等地现场取景、搭景、拍摄,别有特色,吸引许多游客前来观光探班,不时有网友晒出偶遇剧组的精彩瞬间。特别是该剧的主要拍摄地——九龙岗民国小镇,全剧的主场景何家楼房就在其中,也早已成为网红打卡点之一。

目前,电视剧《六姊妹》陆续发布了多支预告片和花絮,这也引发了观众的追剧热情,相关话题的讨论热度持续上升。观看了预告片后,不少网友表示,电视剧不仅把淮南普通老百姓曾经的生活场景生动地展现了出来,也将淮南的历史文化、美食美景呈现在了全国观众面前。网友表示,期待电视剧早日上映,届时要跟着《六姊妹》打卡淮南!



电视剧《六姊妹》宣传海报